e L interro n°3 N e _ | 1s7I2D | 2. Exprimer puis calculer 'énergie échangée par I'eau liquide lors de son passage de ©, = 10°C & 8'= 0,0°C.
Bipond drsctnest s lofele, [ Nom Prérn Note: /14 ®, = vpanx Coanx (©'-B1) Magan =40 =4S g
1. Restitution de conngissances = 0) 45— x Lf I?O ¥ (0 - 40) = A§05
Donner le nom des 3 modes de transferts 'rhermiquef. Expliquer en une ou deux phrases chacun d'eux, QA oyt G”Z.:l' % 403 3 = O} AS 22\3
a o1y ;QL Coraan @4 = - 623 23 /2.5
3. Exprimer puls calculer I'érergie échangée par l'eau liquide lors de sa fransformation en glace,
@1=Mem~*\—c& <k LSo 3-‘—‘\—;‘-5
= 4% x -33
= -S0, 4R3I
/2,5

4. Comment appelle-t-on la transformation physique dont il est question précédemment ? Cette
transformation est-elle exothermique ou endothermique. Justifier,

mQ,:AJ%'mtm-. R<O R o pud

de A/ ; :
/4,5 /1.5
2. Exercice 5. Calculer enfin 'énergie échangée par la glace pour passer de €' 4 6;,
On remplit un bac & glagons avec de I'eau liquide prise au robinet, puis on le place dans le congélateur, —_ o (9, - 3
. = C%Q x
L'eau issue du robinet est & la température 8, = 10°C, Le bac 4 glagons comporte 10 compartiments et &% ?2 ? /1
on supposera que chaque compartiment contient 15 g d'eau. La température & I'intérieur du congélateur = OAS 2400 - Ag = D\>
est B = - 18°C. s el *(
310> 3

Donndes :  Capacité thermigue massigue de leau liguide : cea © 4180 J kg™, °C, = -S / (4 x

Capacité thermique massique de la glace : coee # 2100 Jhg™, °C.

Energie massique de fusion de la glace : Liusian # 334 kT kg™, -5 ’ 63y /QQS
1. Avec quel appareil de mesure pourrait-on suivre ['évolution kQ > ! l:"_
de la température dans I'eau du bac & glagons ?

8 (°c)

Représenter grossiérement
lallure de la courbe de
refroidissement de I'eau dars le
bac & glagons, c'est-a-dire
I'évolution de la température ©
en fonction du temps .

/2 + (min)
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